
 
 
 
 
 
 

Θέμα: Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στηρίζει τους/τις συναδέλφους που διώκει το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 
 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  
η σχολική χρονιά ξεκίνησε με τεράστιες ελλείψεις και κενά, που 

παράγουν μορφωτικά ελλείμματα στους μαθητές μας από την πρώτη μέρα. Το 
«λουκέτο» σε πάνω από 1.000 τμήματα, οι επιπτώσεις στους μαθητές που 
αναγκάζονται να μετακινούνται ακόμα και σε άλλη σχολική μονάδα, το 
«στοίβαγμα» σε ακατάλληλες αίθουσες 25 μαθητών, το διαχρονικό πρόβλημα 
της σχολικής στέγης, τα χιλιάδες κενά σε όλες τις ειδικότητες και την 
παράλληλη στήριξη, η υποχρηματοδότηση, είναι η καθημερινή 
πραγματικότητα στα σχολεία, πέρα από την εικονική «κανονικότητα» και την 
προσπάθεια εξαπάτησης Κυβέρνησης και Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

Όλα αυτά σε συνδυασμό με τη διαρκή οικονομική υποβάθμιση που 
βιώνουμε χιλιάδες εκπαιδευτικοί (με τους μισθούς των 776 και 950 ευρώ), με τα 
τεράστια προβλήματα στέγασης (εκπαιδευτικοί που μένουν σε αυτοκίνητα, 
κάμπινγκ ή σχολεία), τον διπλασιασμό των αιτημάτων εκπαιδευτικών για 
απογευματινή εργασία και τις περισσότερες από 1.000 παραιτήσεις,  τις 
μηδενικές αυξήσεις που εξήγγειλε η κυβέρνηση (20 ευρώ μικτά...από τον 
Απρίλη του 2025), προκαλούν οργή και αγανάκτηση. 

Την ίδια στιγμή λοιπόν η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας αντί να 
λύσουν έστω και ένα από τα οξυμένα προβλήματα που δημιουργεί η πολιτική 
τους, ενεργοποιούν το άρθρο 56 του ν.4823/21 ενάντια στους  εκπαιδευτικούς 
που αγωνίζονται για το δικαίωμα όλων των παιδιών στη μόρφωση. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  
Η ένταση του αυταρχισμού και της επίθεσης στα δικαιώματά μας δεν 

μας εκπλήσσει. Όσο δυσκολεύονται να πείσουν για την πολιτική τους, τόσο 
εντείνουν τις αυθαιρεσίες και τον εκφοβισμό. Αυτό συμβαίνει με τις 
πειθαρχικές διώξεις κατά των νεοδιόριστων αλλά και στελεχών εκπαίδευσης 
που συμμετέχουν στην απεργία αποχή (απόφαση Ολομέλειας Προέδρων 
1/4/2024 και 93ης Γ.Σ.). Την ίδια στιγμή εντείνονται οι πιέσεις κατά των συλλόγων 
διδασκόντων  που παλεύουν ενάντια στην κατηγοριοποίηση των σχολείων με 
το επιτυχημένο όπλο των Ενιαίων Κειμένων.  
Δεν σιωπούμε – συνεχίζουμε ! 

Αρ. Πρωτ. 111 Αθήνα   3/10/2024 
Προς  
Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.  



Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καλεί τους/τις συναδέλφους να παραμείνουν 
συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου. Οι κλήσεις σε πειθαρχικά 
στοχεύουν, πάνω απ’ όλα, να εκφοβίσουν τους συναδέλφους και όλο τον 
κλάδο.  

Το δικαίωμα των εργαζομένων να συμμετέχουν στις συλλογικές 
αποφάσεις των σωματείων τους, να απεργούν, είναι αδιαπραγμάτευτο και 
συνταγματικά καταχωρημένο. Η απεργία – αποχή από την «ατομική 
αξιολόγηση» που κηρύχθηκε στις 2  Απριλίου του 2024 είναι σε ισχύ.  

Υπερασπιζόμαστε και στηρίζουμε τους συναδέλφους μας που 
παραπέμπονται.  Η Δ.Ο.Ε. στηρίζει τους διωκόμενους σε κάθε φάση της 
διαδικασίας.  
Απαιτούμε την άμεση απόσυρση των παραπομπών.  

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε καλεί τους Σ.Ε.Π.Ε. να προχωρήσουν σε παρεμβάσεις – 
διαμαρτυρίες στις ΔΙ.ΠΕ., ώστε να σταματήσουν άμεσα οι διώξεις.  

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε θα εκδώσει ενημερωτικό σημείωμα με τη βοήθεια της 
νομικής συμβούλου για τις διαδικασίες των πειθαρχικών και τα βήματα που 
πρέπει να γίνουν στην πορεία και θα πραγματοποιήσει διαδικτυακή 
ενημερωτική συνάντηση με την παρουσία της.  

Η πιο μεγάλη «ασπίδα» στον αγώνα  που δίνουμε είναι να δυναμώσει η 
συμμετοχή, η μαζικότητα στις Γ.Σ. και να κλιμακωθεί απεργιακά ο αγώνας μας 
για όλα τα επείγοντα και πολύ σοβαρά προβλήματα. Έτσι θα δημιουργηθεί η 
συλλογική ασπίδα αλληλεγγύης απέναντι στον κυβερνητικό αυταρχισμό και τις 
διώξεις. 

 


